TRIANGLE RECTANGLE ET CERCLE
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® Le cercle.

w= Connaitre la propriété du triangle rectangle et son

® Le triangle rectangle.

cercle circonscrit. : :
® Les droites remarquables dans un triangle.
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CemrEe [ nserems e 2na e ® Effectuer des calculs sur des nombres
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Calculer le carré de la longueur d’un cété d’un :
rationnels.

triangle rectangle a partir de celles des deux autres.

@ y
= Connaitre le COSINUS d’un triangle rectangle.
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& Tableau.

& Livre scolaire.
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rectangle en A et I est le milieu de
[BC].

7) Construire la figure.

2) Soit (A) la médiatrice de segment
[AB], montrer que | appartient a
a2

J) Conclure que : IA =IB =1IC.

#) Construire le cercle (€) de centre
I et de rayon IA.

5) Que remarques-tu ?

SHetieitt 2 :7) Construis un cercle de
centre O et de diametre [AB].

2) Soient M et N deux points de
cercle (C).

J) Que remarques-tu a propos les
triangles ABM et ABN ?

I- Triangle rectangle et cercle :

1) Milieu de ’hypoténuse d’un triangle rectangle :

segment [BC].
Donc:IA=1IB=1IC

* Propriété réciproque : ABC est un triangle et I le milieu du

segment [BC].
Si:IA = IB = IC alors ABC est un triangle rectangle en A.
2) Cercle circonscrit a un triangle rectangle :

et I le milieu du segment [BC].
Donc:IA = IB = IC, alors I est le centre du

cercle circonscrit du triangle ABC.

* Propriété réciproqgue : Sile milieu d’'un c6té d’un triangle est le

centre de son cercle circonscrit, alors ce triangle est rectangle et a

pour hypoténuse ce coté.

Grencice 7: SOIt ABC un triangle rectangle
en B tel que : AC = 5cm.

1) Construis M le milieu de [AC].

2) Calcule : MB et MA.

3) Déduis-en la nature du triangle MBA.

Grencice 2 : SOIt ABC un triangle rectangle
en A, tel que : BC = 4cm et ABC = 43°.
1) Construis E le milieu de [BC].

2) Calcule : EB et EC.

3) Quelle est la nature du triangle EBA ?

4) Déduis-en la mesure de I'angle EAB.

Erencice 3 : ABC est un triangle rectangle
en C et ABD est un triangle rectangle en
D et le point O est le milieu de [AB].

1) Construis la figure.

2) Montre que : 0C = OD.

Erercice 4 : EFG est un triangle isocéle en
E, et H le symétrique du point F par
rapport au point E.

1) Construis la figure.

2) Quelle est la nature du triangle FGH ?
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que AB=3cm;AC =4 cmet
BC =5cm.

7) Compare BC? et AB? + AC?.
2) Construis le triangle ABC.

) Que remargquez-vous pour la

nature du triangle ABC ?

l1- Theoreme de Pythagore :

AC = 6 cm.
Calculer BC ?
= On a: ABC est un triangle rectangle en A.

Donc : d’aprés le théoreme de Pythagore, on a : BC2= AB2 + AC?

C'est-a-dire : BC2 =82 + 62
C’est-a-dire : BC2=64 + 36
C’est-a-dire : BC2 =100
C'est-a-dire : BC2=10? (car BC>0)
Donc : BC =10cm

A

I11- Cosinus d’un angle aigu :

Grencice 5 : EFG est un triangle rectangle
en E et le point O est le milieu de [FG].

* Montre que O est le centre du cercle
circonscrit au triangle EFG en
déterminant son rayon ?

Grencice 6 : [HF | est un diamétre du cercle
©).

U appartient a ce cercle tel que :

UHF = 72°.

F

1) Quelle est la nature du triangle UHF ?
Justifie.

2) Déduis-en la mesure de I'angle UFH.

Erencice7: ABC €St un triangle rectangle
en Atelque : AB = 3cm et BC = 4cm.

Calcule BC.

Crercice 8 : EFG est un triangle rectangle
en E telque : EF = 6cm et FG = 10cm.

Calcule EG.

Crercice 9: (C) est un cercle de diamétre
EF = 29cm et M un point du cercle tel
que EM = 21cm.

Calcule FM.
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7) Mesurer au rapporteur l'angle
ACB. Puis, mesurer les longueurs
suivantes : CD et CE, FC et GC, AC
et BC.

Compléter les pointillés suivants :

CD=... :CE=... D =
CE

CF=... .CG=... =
CcG

CA=.... :CB=...... ;ﬂ— ...... >~
CB

2) Que constate-t-on concernant les

trois rapports précédents ?

= Ce nombre s'appelle le cosinus
de langle ACB, s’écrit : cos ACB.
Ce nombre est indépendant du
triangle rectangle choisi (CDE, ou
bien CFG, ou bien CAB)

AB = 5cm.

Hypoténuse

cos A =

L'hyypoténuse

Coté adjacent al'angled _ AC

AB

B

C

—

Coté adjacent
a l'angle A

=3
5

Crereice ) : ABC un triangle rectangle en
Atelque : AC = 8cm et AB = 6cm.

H est le projeté orthogonal du point A
sur la droite (BC).

1) Construis la figure.

2) Calcule BC.

3) Exprime l'aire du triangle ABC avec
deux méthodes.

4) Déduis-en la valeur de AH.

5) Calcule BH et CH.

Grencice 77: ABC est un triangle rectangle

en A. Compléte le tableau suivant :

AB BC cos ABC
1%€ cas 5 | 8 | ...
2°me cas | ... 3 0,7
3éme cas 7 | ... 0,78

CErencice 72 : ABC UnN triangle rectangle en
Atelque : AC = 8cm et AB = 6cm.

I le milieu de [AB] et H est le projeté
orthogonal du point I sur la droite (BC).
1) Calcule cos ABC.

2) Exprime cos B en fonction de BH.

3) Déduis-en la valeur de BH.

4) Calcule IH et CH.
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